
Découverte de la faune 
« Traces et indices de présence» 

Fiche pédagogique 
 

Classe : du CE2 au CM2 
Durée : 1 séance de 2 h  
Lieu : Sentier d’interprétation agricole du do-
maine  de Saint Leu 
Thèmes abordés : le vivant autour de nous 
Objectifs pédagogiques: 
• Repérer deux indices de présence animale 
• Manipuler des outils pédagogiques 
• Adopter une posture adaptée à l’observa-

tion 

Déroulement 
 

Départ de la Maison de la Nature, classe en-
tière, sur une portion du sentier d’interprétation 
agricole . Chaque enfant muni d’un carnet de 
note et d’un crayon à  papier,  peut devenir un 
jeune explorateur de la  nature. 
Des outils pédagogiques sont prêtés et parta-
gés pour la sortie (jumelles, boîtes loupes, 
guides de  reconnaissances).  
Plusieurs points d’écoute et d’observation sont 
prévus, permettant de découvrir la faune des 
champs, aussi bien à nos pieds que dans les 
arbres. Cet atelier s’articule sur les décou-
vertes progressives du groupe.  

Les observations des grands animaux 
ne sont pas garanties ! 

Dans le but de réunir les meilleures conditions pour assurer un déroulement serein des anima-
tions, quelques points  d’organisation :  
• Les enfants doivent porter une tenue adéquate pour les activités d’extérieures : vêtements 

confortables, manteau de pluie, chaussures adaptées (baskets, bottes).  
• Prévoir une petite bouteille d’eau et une trousse à pharmacie. 
 

Contact : Cindy BERTHELOT Animatrice nature - Chargée des animations de groupes  
Tél : 06.60.58.83.65 –  01.45.98.90.45 - cindy.berthelot@perigny-sur-yerres.org 


